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| dalis
Kiekvienas I dalies teisingai atsakytas klausimas vertinamas 1 tasku.
1. Kiing veikianciy jégy atstojamosios' kryptis priesinga grei¢io krypéiai. Kaip juda kiinas?

A Greitédamas.
B Leétedamas.
C Tolygiai.

D Nejuda.

2. Zemé traukia obuolj jéga F. Kokia jéga obuolys veikia Zeme?
A -F.
B Tokia pat.
C Zymiai mazesne uz F.
D Obuolys Zemes neveikia.

3. Kai 600 N svorio kiino devyni deSimtadaliai panyra j vandeni, tai kiinas pluduriuoja. Kam
lygi Archimedo jega?

A 0.

B 540N.
C 600 N.
D 666N.

4. Kaip kinta Archimedo jéga, veikianti gilyn j eZera brendantj” Zmogy?
A Dideja proporcingai iSstumto skyscio turio kvadratui.
B Dideja proporcingai iSstumto skyscio turiui.
C Nekinta.
D Visada tik mazéja.

5. Vertikaliai j vir§y tolygiai greitétdama nuo Zemés pavirsiaus laiko momentu 4 startuoja
aptaki raketa. Laiko momentu % raketos varikliai baigia darba, bet raketa dar kyla.
Momentu # raketa buna auksSciausiame pakilimo taske, 0 momentu # — nukrinta ant
Zemés. Kada raketa buvo nesvari?

A Nuo 4 iki 5.
B Tik nuo #, iki .
C Nuo t, iki t4.
D Tik nuo # iki #.

6. Paveiksle pavaizduotos knyga veikiancios sunkio ir atramos’ reakcijos jégos. Kaip kis $ios
jegos, jei knyga paspausime pirStu?

Ne viena nepakis.

Padides abi jegos.

Padides sunkio jéga.

Padides atramos reakcijos jega.

¢JE¢
O w>

! jégy atstojamoji — paBHOAENCTBYIOIAd cuiIa — wypadkowa sita
? brendantis — 6pemy1mii — brnacy wglab
3 atramos — oropsI — podpory

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zyminéias raides jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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7. Akmenukas metamas greiiu vo kampu o j horizonta. Kam lygus akmenuko greitis auks-
Ciausiame pakilimo taske? Oro pasiprieSinimo nepaisykite.

A V0.
B wgsina.
C wvgcosc.
D o.

8. Dirbtinis Zemés palydovas sukasi apie spindulio R Zeme aukstyje 4 vir§ jos pavirsiaus.
Kam lygus palydovo poslinkis ir kelias apsisukus vieng karta?

A 0ir 2n(R+h).

B 0ir2=nR.
C Abu lygus 2nh.
D 2hir2R.

9. Nedeformuota spyruokle, kurios standumo koeficientas 4, iStempiama tiek, kad jos ilgis
padideja A xdydziu. Kiek pakito spyruoklés potenciné energija?

A kAX.
B L£Ax
C kAx/2.
D kAX/2.

10. Palydovas skricja apie Zeme apskrita orbita. Kam lygus sunkio jégos darbas palydovui
apsisukus vieng karta?

A Variklio traukos jégos darbui.

B 0, nes kampas tarp kelio ir jégos bet kuriuo momentu lygus 90°.

C mg2n(R+ h); ¢ia m— palydovo mase, g— laisvojo kritimo pagreitis,
R - Zemés spindulys, 4 — aukstis vir§ Zemés.

D 2mg(R+ h).

11. Pastovios mases idealiyjy dujy izoprocesa vaizduoja diagrama. Kaip kinta dujy tankis?

) 1 A  Didéja.
. B  Nekinta.

_ C Mazgja.
7 D Pulsuoja.

12. Kuriuo budu Zmogaus kiinas atiduoda Silumg aplinkai?

A Siluminio laidumo baidu.
B Konvekcija.

C Spinduliavimu.

D

Visais iSvardytais budais.

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zymingéias raides jradyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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13. Trys vienodos maseés skirtingi kiinai kaitinami vienodais Sildytuvais. Naudodamiesi kiuiny
temperatiiros priklausomybés nuo laiko grafikais, palyginkite kiiny savitasias $ilumas'.

_ 1
temperatura

11
III

L
-

laikas

o0 w>

cr> cn > c.
c<cnp<c.
cr=cn<ci.
< e = cr.

14. Kaip pakis dviejy jtvirtinty taskiniy kraviy elektrinés saveikos jéga, juos panardinus i

zibala? Zibalo dielektriné skvarba ¢ = 2.

A Sumazeés 2 kartus.
B Sumazes 4 kartus.
C Padidés 4 kartus.
D Nepakis.

15. VienalyCiame elektriniame lauke teigiamu kraviu ielektrintas mazas kunas i§ tasko O gali
buti perkeltas i taSkus 1, 2 arba 3, vienodai nutolusius nuo pradinio tasko O. Ivertinkite
elektrinio lauko atliekama darba ir pazymekite, kuris sarysis yra klaidingas.

i1 :—5:
a2
Odq |3

OO m>

A()1 =0.

Ao1 = Aoz = Aos.
Aoz > Aoz > Aor.
Aor + Aoz # Aos.

16. Kaip pakis ploksciojo kondensatoriaus talpa, atstuma tarp ploksteliy padidinus 4 kartus?

A Nepakis.

B Padidés 4 kartus.

C Sumazés 4 kartus.
D Padides 16 karty.

17. lelektrintas kondensatorius atjungiamas nuo jtampos Saltinio. Kaip pakis kondensatoriaus
kruvis, nuotolj tarp ploksteliy padidinus du kartus?

Nepakis.

Padidés 4 kartus.
Sumazes 4 kartus.
Sumazes 2 kartus.

o0 w>

! savitoji §iluma — yaeabHas TeruioTa — ciepto wasciwe

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zyminéias raides jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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18. Kokio stiprio elektros srove rodo ampermetrai, jei voltmetras rodo 12 V jtampg?

453
o f/i_h\l

. O

L=2A,L=3A.
L=3AL=2A.
L=13A,L=12A.
=48 A, L, =72 A.

T
OO w>

19. Kuris i§ schemoje pavaizduoty rezistoriy jkais labiausiai?

A 1Q.
B 2qQ.
C 4Q.
D 5qQ.

20. Neutronas jlekia i vienalyti magnetini lauka, kaip pavaizduota paveiksle. Kuriame i$
pateikty paveiksly parodyta teisinga dalelés judéjimo trajektorija?

n v B
o>

A A

A B C D

21. Kokiais vienetais matuojamas rités induktyvumas?

A Teslomis.
B Veberiais.
C Henriais.
D Faradais.

22. Rite kertantis magnetinis srautas' kinta laikui bégant taip, kaip parodyta paveiksle.

Kokiame laiko intervale riteje
@, Wb indukuotos  elektrovaros®  verté
67 didziausia?
4 _
0 T Y T T T | B Nuo 2 iki 4 s.
0 2 4 6 8 10 12 4 C Nuo4ikil2s.
D Elektrovara visur vienoda.

! magnetinis srautas — MArHUTHBIIA ITOTOK — strumien, potok magnetyczny
2

alal-tvraviara ATATTAATDTIATITAd Atama  ciba alal-tramatarmrnsna

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus Zyminéias raides jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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23. VirSutiniame rités gale yra Siaurinis magnetinis polius. Nustatykite sroves Saltinio poliy
zenklus ir sroves kryptj grandinéje.

iy A A —neigiamas, B — teigiamas. IS A | B.

Be B A —neigiamas, B — teigiamas. IS B | A.
Ao C A -teigiamas, B — neigiamas. IS B A.
D A -teigiamas, B — neigiamas. IS A | B.

24. Kuriame paveiksle pavaizduotas uzdarasis virpesiy konturas?

b —

l

]
I

T

A B C D

25. Naudodami transformatorius negalime:

o0 w>»

sumazinti jtampos;
padidinti galios;
padidinti sroves stiprio;
sumazinti Sroves stiprio.

26. Paveiksle pavaizduoti radaro ekrane matomi iSspinduliuotasis ir atsispindéjes nuo objekto
radijo bangy impulsai. Koks nuotolis tarp radaro ir objekto? Radijo bangy greitis
3-10° m/s.

A 3,0 km.
- - B 15km.
0051 1,5 fms C 30km.
D 150 km.

27. Tiriant fotoefekto reiskini, vakuuminiame vamzdelyje didinamas | vamzdelj krintantis
Sviesos srautas, o daznis nekeic¢iamas. Kuris teiginys teisingas?

OO wm>

Padidéja fotosrovés soties stipris', fotoelektrony stabdymo jtampa nepakinta.
Padideja fotosroves soties stipris ir fotoelektrony stabdymo jtampa.
Fotosrovés soties stipris nepakinta, fotoelektrony stabdymo jtampa padidéja.
Sumazeja fotosroves soties stipris ir fotoelektrony stabdymo itampa.

28. Saule spinduliuoja energija, kuri iSsiskiria:

o0 m>

degimo procese;

skylant branduoliams;

branduoliy sintezes metu;

dalijantis sunkiesiems branduoliams.

! fotosroves soties stipris — cuIa HachleHus1 hoToToKa — natezenie pradu (foto) nasvcenia

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus Zyminéias raides jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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29. Kokia energija igyja iSspinduliuotas fotonas, atomui pereinant i§ suzadintos buisenos £ |
pagrinding busena E,?
A E+E,.
B E.
C E
D E-E,.

30. Paveiksle pavaizduota, kaip maZzejo radioaktyviosios medziagos skilimy skaicius laikui
bégant. Kokia $ios medziagos pusé¢jimo trukmé' (pusamzis)?

sletlitry skoattis
1600

1200 \
500 \

400 \

\“‘x

-

“““—-_q____
0 20 40 &0 R0 rinites

A 20 min.
B 40 min.
C 60 min.
D 80 min.

! puséjimo trukmé — Bpems1 mosypacmiazia — okres potowicznego rozpadu

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zyminéias raides jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje.
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Juodrastis
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Juodrastis
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Il dalis

1. Martynas ir Linas nutar¢ atlikti kinematikos bandyma. Jie, laikydamiesi jvairios taktikos,
dviraCiais vaZiavo 10 minuciy tiesiu kelio ruozu. GreiCiy priklausomybé nuo laiko
pavaizduota paveiksle.

v, km/h
54 M
36
18 ~
L
0 T T T T

0 2 4 6 8 10 ¢, min

1. Kuris i§ draugy po 10 minuciy buvo toliau nuo starto vietos? Atsakyma CV;’“”i‘} vertintejai
pagriskite.

(2 taskai)
2. Nubraizykite kokybini Lino pagreicio grafika.

(Ftaskai) | | |
3. Paaiskinkite greicio grafiky susikirtimo tasko fiziking prasme.

(1 taskas)

4. UzraSykite Martyno judejimo lygti SI vienetais. Starto vietos koordinate
10 m.

(4taskary | __1__ | __

Tasky suma

11
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2. Viena syki mases m kiinas letai pakeliamas i auksti 4 virS Zemes pavirSiaus, o kitg syki
horizontaliu Zemés pavir§iumi létai ir tolygiai pastumiamas kelia, lygy aukséiui. Kiino ir
kelio trinties koeficientas yra p (u<1). Oro pasiprieSinimo nepaisykite. Kiino matmenys
daug karty maZesni uz auksti 4.

h
h
| |

1. Kam lygus minimalus darbas, atliktas kiing pakeliant? éIz'a ms}t} VertiI;;;jai
(/ taskas) | | |

2. Kokj darbg atliko jega, vertusi kiing slinkti?
(I taskas)

3. Kuriuo atveju sunaudota daugiau energijos? I A
(1 taskas)

4. Per kiek laiko pakeltas kiinas laisvai krisdamas pasiekty Zemés pavirsiy?

({ taskas)

5. Kokia kinetinés energijos verte priec pat Zemés pavir§iaus turéty
krintantis kunas?

(I taskas)

6. Ka laimétume ir kg pralaimétume kunui pakelti naudodami nuoZulniaja
plok§tuma'?

(2 taskai)
7. Kur dingsta kiino judesio kiekis® kiinui nukritus?

({ taskas)

Tasky suma

" nuozulnioji plok§tuma — HaKJIOHHAs TUIOCKOCTE — réwnia pochyla
? judesio kiekis — KoamuecTBO ABMXKEHUS — ilo$é ruchu

12
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3. Moksleivis ilgg stiklini vamzdeli, kurio kapiliaro vidinis spindulys 1 mm, vertikaliai jleido |
vandeni, po to létai iStrauke. IStraukus vamzdelj i§ vandens, dalis skyscio iSlasejo.
Moksleivis iSmatavo likusio skyscio stulpelio auksti. Jis buvo lygus 2,9 cm. Vandens tankis
1000 kg/m?, laisvojo kritimo pagreitis 10 m/s”.

1. Vanduo pakilo kapiliaru. Kodél kai kurie skysciai kyla kapiliarais? Cla raso vertintojai

({ taskas)

2. Nupieskite skyscio pavirsius kapiliare, iStrauktame i§ vandens.

(2 taskai)

3. Apskaitiuokite vandens pavirSiaus jtempimo koeficienta' tare, kad
vanduo absoliudiai drekina stikla.

(4 taskai)

4. Jvardykite bent viena prieZastj, kodel kylant temperatiirai skys¢io pavir-
Siaus itempimo koeficientas mazeja?

({ taskas)

5. Kaip pasikeis likusio vandens stulpelio aukstis kapiliare, jei bandymui
naudosime aukStesnes temperatiiros vandenj?

(I taskas)

6. Pateikite bent vieng kapiliarinio reiSkinio gamtoje pavyzdi.

(1 taskas)

Tasky suma

! pavirSiaus jtempimo koeficientas — KO3 GHULMIEHT TOBEPXHOCTHOTO HATSKEHMS — wspotczynnik napiecia
powierzchniowego

13
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4. IS generatoriaus, kurio elektrovara 40 V, o vidiné varza 0,04 Q, srove teka variniu 34 mm?*
skerspjiivio ploto laidu j elektrinio suvirinimo' vieta, esanéia uz 50 m (kabelis paklotas
tiesiai). Suvirinimo metu grandine teka 200 A stiprio srove.

1. Nubraizykite elektring grandine. Atsizvelkite j laidy varza. Suvirinimo Cv;’“"i‘} V“"”’;;;J"”'
aparata zymekite rezistoriaus Zenklu.

(2 taskai)

2. Suvirinimui naudojamas elektros lankas. Ivardykite, kas jame pernesa
elektros kriivij.

(1 taskas)

3. ApskaiCiuokite perdavimo laidy varza, jei vario savitoji varZa
0,017 Q-mm’/m.

(2 taskai)

4. ApskaiCiuokite generatoriaus gnybty jtampa suvirinimo metu.

(2 taskai)

5. Kokia suvirinimo aparato gnybty itampa, jei perdavimo laidy jtampa
10 vV?

(2 taskai)

6. Kokia generatoriaus galia?

(2 taskai)

Tasky suma

! elektrinis suvirinimas — 3J1leKTpocBapKa — spawanie elektryczne
* elektros lankas — anekTpuueckast ayra — uk elektryczny

14
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Ant kranto stovintis Zmogus pastebejo, kad per 6 s pro ji nusirito tik 4 bangy keteros.
Pirmosios bangos ketera per ta laikg nutolo 18 m.
/\ >

Kokios bangos vadinamos skersinémis? Cla raso vertintojai

(I taskas)

Ka vadiname bangos ilgiu? Pazymékite ji bréZinyje.

(2 taskai)

Nustatykite bangos ilgiy, esanciy tarp keturiy bangy ketery, skaiciy.

(I taskas) | | |
Apskaiciuokite bangy perioda.
(Ztaskan) |\ |
. Apskaiciuokite bangy sklidimo greiti.
(2 taskai)
. Koks bangos ilgis? I N
(2 taskai)

Kokie banga nusakantys dydZiai — bangos ilgis, daznis, bangos greitis —
kinta bangai sklindant i$ vienos aplinkos i kita?

({ taskas)

Uz akmens, kySancio i$ ezero, bangos uZzlinksta. Koki reiSkinj stebime?

({ taskas)

Tasky suma

15
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6. Glaudziamasis lesis’.

1. Ka vadiname leSiu? Cia raso vertintojai
I n i

(I taskas)
2. Ka vadiname pagrindiniu glaudziamojo leSio zidiniu?

(I taskas) | i |
3. GlaudzZiamojo leSio lauZiamoji geba 12,5 D. Koks Sio leSio Zidinio
nuotolis?
(2 taskai)

4. Turime glaudziamaji lesi, kurio Zidinio nuotolis 8 cm.
1. Daiktas padétas 12 cm atstumu nuo lgSio. Nubrézkite spinduliy eiga
per lesj ir apibudinkite gauta daikto vaizda.

(3 taskai)

2. Daiktas padetas 6 cm atstumu nuo lgSio. NubreZzkite spinduliy eiga per
lesi ir apibudinkite gauta daikto vaizda.

(3 taskai)

5. Kokiuose optiniuose prietaisuose naudojami leSiai? Pateikite du pavyz-
dzius.

({ taskas)

Tasky suma

! glaudziamasis lesis — cobuparomias m3a — soczewka skupiajaca

16
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7. Dumy detektoriuje tarp plokSteliy esantj org jonizuoja radioaktyviojo americio oksido

(AmO,) spinduliuoté’.
R

Cia raso vertintojai
I n mr
1. Kiek ir kokiy daleliy sudaro radioaktyvaus americio izotopo *.Am bran-
duolj?
([ taskas) | | |
2. UzraSykite radioaktyvaus skilimo desnj ir jvardykite dydzius.
(Btaskan) |} |
3. Nusakykite pusejimo trukmeés (pusamzio) sagvokos prasme.
({taskas) | {__ | __
4. Uzbaikite radioaktyvaus skilimo lygti:
AmM— 2+% Np+7.
(2 taskai)
5. Nurodykite bent viena biida, kaip apsisaugoti nuo Zalingo spinduliuotes
poveikio dirbant su radioaktyviomis medZiagomis.
(I taskas) | | |
Tasky suma

' spinduliuoté — u3TydeHME — promieniowanie

17
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Juodrastis
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Juodrastis
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